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 50ª SESSÃO ORDINÁRIA - 12/11/2019 
 

[01 SAMOEL] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convido os 

Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus respectivos 

lugares. 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de 

quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde a todos! O Senhor 

Secretário procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número legal, declaro 

abertos os trabalhos desta Sessão ordinária, e em cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 

001/89, solicito os Senhores Vereadores que se coloquem de pé, bem como o público presente, e 

solicito a Vereadora Paulina Aleixo Pinna que faça a leitura de um texto Bíblico. 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura do texto bíblico e a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o Vereador Oziel de 

Sousa. 

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente, A nossa vinda aqui é para solicitar a 

Vossa Excelência, uma vez que a nossa agenda está bastante extensa e o nosso tempo é curtíssimo, a 

leitura dinâmica de todas as matérias e a votação em bloco, uma vez que é regimental Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata da Sessão 

anterior. (pausa) 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. Solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, não tem avisos 

protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário que faça a 

leitura dinâmica dos projetos, dos requerimentos e moções. 

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Lê: Projeto de Lei nº 179/2019 de autoria do Vereador 

Lennon Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado às comissões. 

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Lê: Requerimento nº 418/2019 de autoria do Vereador 

Zazá. 

Requerimento nº 419/2019 de autoria do Vereador Zazá. 

Indicação nº 529/2019 de autoria do Clebinho Brambati. 

Indicação nº 533/2019 de autoria do Clebinho Brambati. Faço a retirada das indicações 535 e 

536/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola por ausência nessa sessão até o momento. 

Indicação nº 548/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 549/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 562/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. Faço a retirada provisoriamente 

do Requerimento 568 e 569/2019 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli 

Indicação nº 571/2019 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº 572/2019 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Também faço a retirada da Moção nº 101/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola, por não 

estar presente nessa sessão até o momento. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. Pela ordem o Vereador Denizart Luiz. 
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O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, boa tarde Presidente, 

caros colegas, assistentes e nossos jornalistas presentes. Eu gostaria de comentar sobre os meus 

projetos aqui, o 418, o 419...[02 RUTH] ... 418 e 419, requerimento, desculpe! Gente olha só, eu, 

buscando informações e tentando resolver o problema, problema sérios, principalmente no Bairro 

de Santa Mônica e algumas localidades mais aí, nós temos problemas de iluminação publica! Ruas 

aprovadas há anos e anos que se encontram na escuridão! Nós temos três ruas, quatro ruas 

importantes em Santa Mônica que até hoje não receberam sequer um poste de iluminação pública 

juntamente com as luminárias da Codeg! E esses dias atrás foi instalado no bairro próximo a nós lá, 

Village quatrocentos e cinquenta postes, quatrocentos e cinquenta luminárias Led, e tem uma 

previsão de ser instalado mais de cinquenta postes na nova pista ali, na Paris aonde praticamente 

não trará benefício para ninguém! A onde a parte é urbanizada já existe iluminação! Então vai ter ali 

mais cinquenta postes para iluminar nada! Trazer nenhum benefício para sociedade! Então eu já 

estou pedindo as informações de todas, de toda parte de iluminação pública, entrando com esses 

requerimentos e eu vou ficar em cima disso aqui para descobrir, porque uns são beneficiados e 

outros não são! 

(Por favor, passa aqui algumas fotos) 

Gente hoje eu estive visitando, porque eu sou solicitado pelo pessoal do Arnaldo Magalhães (pode ir 

passando) isso aí! Os prontuários lá foram todos destruídos, Doutor Rogério! As chuvas acabaram 

com tudo lá, inundou tudo lá! Fora as infiltrações antigas que tem aquele prédio estar para cair para 

trazer desastre para população, para os trabalhadores, nossos servidores públicos trabalham naquele 

local! Eu já falei com o Sindicato, o Sintrag se não tomar providências, eu irei para frente lá com 

um grupo de pessoas e iremos fechar aquela unidade de saúde!  Faz vergonha! O Arnaldo é 

vergonha! (pode passar o filme aí, um videozinho aí) 

Por favor, Grijó! Isso aí! Chuva e goteira lá aos baldes, oh! É tudo agua! A inundação no Arnaldo, 

oh! Hoje cedo amanheci lá! Vendo agua à vontade!  Isso aí se chama o Arnaldo! A unidade do 

Arnaldo! A unidade da vergonha! A unidade da vergonha isso aqui, oh! Unidade de saúde da 

vergonha! O pátio já foi feito, teve que ser fechado! O pessoal tem que arrumar lugar! Os 

prontuários tudo acabado! Perderam um monte de coisas aí! Fichas e mais fichas! Coisas que os 

próprios funcionários lá compram do bolso! Foi descontado do bolso do funcionário lá do Arnaldo! 

Isso aí amanhã eu tenho uma reunião às trezes horas com a Doutora Ana Carolina, eu levei isso para 

ela! Para saber o que está se passando no Arnaldo em Guarapari! Isso aqui é ima vergonha! O 

município está jogando dinheiro no lixo aí, você vê a situação do município aqui da saúde! Não é 

brincadeira isso não, doutor! Está horrível a situação da unidade de saúde, onde nós temos 

funcionários públicos trabalhando naquele local! Complicado uma situação dessa! Obrigado 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pedir ao primeiro secretário para 

fazer a leitura dos requerimentos dos vereadores que chegaram! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora Rosângela Loyola 

Indicação nº 535/2019. 

Também da Vereadora Rosângela Loyola a Indicação nº 536/2019. 

Indicação nº 568/2019 e 569/2019 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Moção nº 101/ 2019 da Vereadora Rosângela Loyola. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes....[03 KELEM] ... Os Senhores Vereadores, que aprovam, 

permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra pela ordem o 

vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente quero cumprimentar 

a vossa excelência e estender o cumprimento a todos os nobres pares e parabenizar pelas indicações 

dos senhores e senhoras apresentadas aqui nesta tarde. Quero aqui registrar a presença do Ariosmar, 
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mais conhecido como Serrinha, lá do bairro Bela Vista que está presente, marcando presença aqui 

nesta sessão. Parabenizar o vereador Zazá pelo seu pronunciamento aonde o mesmo traz 

reivindicações da comunidade de Muquiçaba, em especial do Arnaldo Magalhães, da visita que o 

mesmo fez na unidade. E quero compartilhar com vossa excelência um laudo dos bombeiros que 

tenho em mãos lá, o bombeiro emitiu um laudo exigindo várias situações do Arnaldo Magalhães. 

Esse laudo está comigo caso vocês queiram, a Comissão de Saúde, eu posso fornecer para que 

vocês fiquem municiados ai e até possam levar o caso também ao Ministério Público, inclusive eu 

coloquei até a disposição do vereador Grijó que o mesmo me pediu, embora eu já tenha 

protocolizado também no Ministério Público, mas é bom também que a Comissão protocolize 

reforçando assim para que eles possam tomar uma atitude mais enérgica. Nós sabemos das 

dificuldades que eles estão tendo de encontrar uma casa, mas realmente o Arnaldo Magalhães não 

tem mais condições de permanecer naquele local. 

Portanto eu parabenizo porque vossa excelência traz a tona aqui um outro tema que é de suma 

importância... Como o Roberto Calmom, muito bem lembrado pelo doutor Rogério. 

Quero falar aqui sobre... agradecer aos senhores por terem aprovado dois requerimento de minha 

autoria, inclusive um trata-se do Arnaldo Magalhães. A sala de fisioterapia, estive visitando, ela não 

comporta mais fornecer um atendimento aos moradores de Guarapari. A sala é pequena, o espaço é 

muito reduzido, e não atende aos munícipes. Portanto, que o poder executivo tome as providencias e 

que leve a sala de fisioterapia para um espaço mais amplo, e que forneça também mais profissionais 

desse segmento para que possa dar vazão as demandas da nossa sociedade, tendo em vista que 

trezentas pessoas aguardam por esse procedimento e não conseguem atendimento em tempo hábil, 

deixando assim com que os mesmos possam ficar com sequelas, em virtude do não atendimento em 

tempo hábil, e sim um tempo posterior recomendado pela medicina. Portanto cobro aqui do 

executivo que tome as providencias e que de atenção a fisioterapia. 

O outro requerimento que eu quero aqui agradecer aos senhores, é o requerimento de n° 548, onde 

estou solicitando a manutenção, um reparo, a rua do trabalho. A rua do trabalho fica no Centro da 

Cidade, é uma rua muito movimentada comercialmente, gira uma economia muito forte ali em 

virtude dos inúmeros clientes que por ali passam e frequentam a rua do trabalho, movimentando a 

economia do comercio local, e a mesma realmente precisa de uma manutenção. E é interessante 

aqui, muitas vezes o poder público deixa destruir tudo e depois ir lá e fazer uma nova obra, tendo 

em vista que fica muito mais em conta dar manutenção com pequenos reparos quando necessário. 

Portanto, que o executivo tome as providências e faça a manutenção o mais rápido possível ali na 

Rua do Trabalho. 

No mais eu quero aqui também defender um projeto de lei que está em pauta hoje e pedir aos 

senhores a colaboração, que a mudança na lei orgânica, nós aprovamos em primeiro turno e o 

mesmo está em segundo turno agora, a mesma, que é acrescentando um artigo ao parágrafo 323 da 

lei orgânica do município. Se aprovado nós vamos reconhecer Guarapari com mais de 400 anos de 

história. Iremos fortalecer o turismo, em especial o turismo histórico de nossa cidade. Portanto, 

quero pedir a colaboração dos senhores para que possamos votar nesta matéria e automaticamente 

alavancar a economia histórica do nosso município. Muito obrigado a todos e tenham uma ótima 

tarde. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o vereador 

doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Senhor presidente, nobres 

colegas, senhoras e senhores. Eu não poderia, de forma nenhuma, diante do que eu vi ser falado e 

mostrado pelo nobre colega vereador Denizart, e também colocado pelo nobre vereador Thiago 

Paterlini, é o que eu canso de falar e é o que eu falo sempre, essa administração, entre as grandes 

falas que ela tem, ela tem uma que é a maior de todas, uma que eu já falei aqui inúmeras vezes, um 

negócio chamado prioridade, não conhece essa palavra! E o pior, além de não entender o que é 

prioridade, eu creio que agora, Thiago, está com outro problema muito sério, deficiência auditiva! 
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Isso é bravo, é complicado, que não houve absolutamente nada e de ninguém! O problema é dele, 

eu não tenho nada com isso...[04 CLAUDICEIA] ...Problema dele não tenho nada com isso. 

Saúde, política de saúde, tem que seguir uma logística inteligente, uma logística que de resultado. 

Não isso que está aí, de forma nenhuma! Eu já cansei de falar inúmeras vezes aqui e as pessoas 

parecem que não entendem, saúde Oziel, não é tratar doença, saúde é evitar que o indivíduo fique 

doente. O conceito é totalmente diferente. Uma saúde decente que cabe realmente ao município, 

que cabe ao Executivo que está gerenciando o município, é a atenção básica da saúde. Que é aonde 

tem a maior falha no nosso município. Ele prove o contrário! Postos de saúde literalmente 

sucateados, literalmente insalubres, literalmente sem condição de trabalho, aí se você for no interior, 

entendeu Grijó! Ai complica tudo, no dia em que conseguirem colocar na  minha cabeça, ou numa 

cabeça pensante que um médico ir em uma comunidade a cada quinze dias vai resolver alguma 

coisa,  para de brincadeira, aqui não tem otário. Aqui tem quem entende de saúde. Já disse, gente 

vamos fazer funcionar bem o que tem, vamos valorizar aquilo que temos no momento, vamos fazer 

funcionar bem a atenção básica da saúde para depois pensar no resto, vamos fazer uma estrutura de 

saúde que eu chamo de acreditação, já falei isso aqui. O grande problema que acontece hoje no 

nosso município é o que o munícipe ele não acredita na unidade de saúde do seu bairro, Thiago, 

porque ele sabe que vai lá não tem médico, não tem curativo, não tem nebulização, não tem 

absolutamente assistência nenhuma. Aí o que o cara faz, despenca do bairro e vai para UPA, aí fica 

um verdadeiro fusuê. Que eu digo mesmo, os colegas médicos que trabalham na UPA e também as 

enfermeiras e os técnicos de enfermagem são uns verdadeiros heróis que fazer o que eles fazem ali 

são muitos criticados eu já ouvi também muito isso, mas eu acho que criticado até de uma maneira 

que eu não concordo muito porque eu acho o pouco que eles fazem, o pouco que eles podem fazer 

eles fazem, mas não são culpados pelo atendimento que é feito ali, mas fazem de tudo para atender 

bem. Então é lamentável e fica aqui o meu protesto e minha indignação desse governo que 

realmente não sabe o que faz, não sabe o que fala, não o que assina e agora... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Ainda pela ordem o vereador 

Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - Exmo. Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e Vereadoras, bem como o público presente e a imprensa e todas as 

pessoas que nos acompanham em suas residências. 

Nós temos trago aqui várias demandas, todos os Srs. Vereadores e vereadoras agora isso  é 

constante, são três anos fazendo isso e eu hoje eu trago uma demanda que há três anos eu estou 

falando que a situação de esgoto, tratamento de esgoto de Samambaia, as pessoas que sofrem lá que 

moram lá tem sofrido com essa situação do esgoto, com entupimento constante da rede que está 

inacabada, que a secretaria de obra tem prestado uma pequena assistência que é ir lá e tentar 

desentupir a rede que não suporta mais esse desentupimento, porque a obra não está concluída, o 

município tem passado três anos para licitar uma obra, a continuidade de uma obra. Então assim a 

situação do Arnaldo Magalhães que foi trago aqui pelo vereador Zazá, Dr. Rogério, tem três anos 

que nós  estamos falando a mesma coisa. A comissão de saúde falou aqui e eles ficaram zangados 

com nós, secretária ficou zangada, não pode ficar zangada e isso tem três anos que nós estamos 

falando, isso  é fato, ninguém está inventando. Eu sugiro essa Casa pode tomar uma providência, 

presidente, vou dar uma sugestão para os Srs. Vereadores e vereadoras nós temos como resolver 

isso, Vossas Excelências podem escolher resolver  isso esse ano ou resolver isso o ano que vem, no 

início do ano; travamos a pauta, e nada passa aqui se não resolver a situação do Arnaldo Magalhães, 

olha o que eu estou falando: trava-se a pauta, a sociedade vai bater palmas; sabe porque? É para elas 
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não é para mim...[05 ANA] ... Para elas! Não é pra mim! Não é para os senhores! As pessoas 

precisam do atendimento fisioterapeuta. As pessoas precisam de médico. As pessoas, doutor 

Rogério, uma das coisas que o senhor não falou que ali não tem um curativo. Às vezes tem! Às 

vezes tem o médico. Não tem fidelidade com o médico. Se vai a cada quinze dias, aconteceu algum 

problema; bateu no feriado o retorno, ele não foi. Não tem fidelidade! As pessoas não sabem se ele 

vai estar na próxima semana. Então, assim, tratava-se a pauta. Não passa nado do executivo. E se 

quiser vir de joelhos aqui, venha. Se quiser falar que vai resolver, resolva! É só isso que nós 

estamos querendo. Mas a gente consegue, assim... Não dá, às vezes, pelo amor. Quando não dá pra 

ir pelo amor, vai pela dor. Então, assim, que essa Casa pode tomar providência, para escolher a data. 

Sabe por quê? Olha só, vamos ser muito prático e objetivo? Agora o Supremo, o Supremo alterou 

uma lei para soltar o ex-presidente. Olha só que bacana! Todo mundo sabe disso! Toda sociedade! 

Uma lei foi mudada. Não estou dizendo que é culpado, ou deixou de ser culpado. Eu estou dizendo 

que a lei foi alterada. Com isso quase cinco mil presos vão ser soltos: estupradores, pedófilos. 

Vereador Oziel, pedófilos vão ser... O Abdelmassi lá, o médico vai ser solto. Uma lei para atender 

os ricos. Uma lei para atender rico, para atender elite. Sabe por quê? Só a elite pode pagar advogado 

em segunda, em terceira, em quinta e em décima instância. O pobre não tem condições. Mau, mau 

para liberar da cadeira, do presídio. Isso é que está errado nesse país. Mas é dessa forma que se faz 

justiça. Bacana! Então, assim, vamos travar pauta! Mandar Grijó vir aqui destravar! Comigo não 

tem problema não. Eu quero ver quem faz! E aí nós vamos começar a resolver certas coisas. Porque 

nós temos que ter disposição! E é o caminho. É esse! Que vossas excelências analisem, estudem 

isso. Travar a pauta é o caminho. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Grijó, e se for bom para a cidade 

e bom para o município eu estou junto, tá! Fazer um movimento para poder melhorar a situação do 

nosso povo, eu estou junto. Entendeu? Eu acredito que nós vamos ter que começar a tomar decisões 

mais duras aqui para que a nossa população possa ser melhor atendida em todos os quesitos. Não só 

na saúde, né! Na educação. A gente vê tantos pais, tantas mães querendo estudar, querendo trabalhar 

e deixar seus filhos na creche e está difícil. Então, assim, eu acredito que algumas atitudes vão ter 

que ser tomadas. E, infelizmente, o nosso país, ele já acostumou com isso. Você nunca consegue 

nada se você não tentar arrancar, não tentar lutar, não tentar brigar. Então eu estou junto aí. O que 

depender de mim aqui, desse Parlamento, eu acredito que todos os vereadores estão dispostos a 

melhorar a situação do povo de Guarapari. 

Entrado no horário destinado aos senhores vereadores, solicito ao secretário que faça a chamada do 

primeiro vereador inscrito para falar pelo tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nobre vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Boa tarde a todos! Cumprimento aqui a 

Mesa Diretora em nome do vereador Oziel de Souza, nobres colegas, público aqui presente, em 

nome do meu amigo Fabinho da Alfa Vídeo, um grande abraço. Presidente, ontem, por volta das 

20h00 da noite, a comunidade de jabuticaba ficou sem energia e permaneceu dezessete horas. Só 

conseguimos voltar com essa energia aí graças a cento e cinquenta ligações para o atendimento da 

EDP. Que nada faz além do que a obrigação. Não só a comunidade de jabuticaba, como a 

comunidade de Andana vem sofrendo, principalmente as rurais, por ser rede elétrica bifásica. Então 

sempre está tendo alguns problemas. E aconteceu hoje em Cachoeirinha, também, poda de árvore 

pela empresa intocável EDP. Que ela fez a poda da árvore e deixou do jeito que estava no meio da 

estrada. Vai sobrar pra alguém tirar: a Codeg, Patrulha Rural se tiver no nosso munciípio. E a 

verdade é que a comunidade quer ser parceira da RDP. Mas se a EDP não quiser, eu vou fazer sabe 

o quê? Eu vou chamar o deputado Vandinho Leite, que levantou uma bandeira #todoscontraaedp. E 

está funcionando! Colocou uma lei agora na Serra, através do pedido com o deputado, com o 

prefeito Audifax, pedindo redução na conta de energia da população com baixa renda. São mais de 
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cinquenta mil famílias...[06 SAMOEL] ... Cinquenta mil famílias, que irão ser beneficiadas, até 

cinquenta por cento da sua conta. E não sou eu que estou falando não, essa informação veio do 

gabinete do Deputado Vandinho Leite, a quem eu deixo aqui um abraço a todo o seu gabinete, e em 

especial ao Leandro Ferraço, que é um grande amigo. Pois bem, até quando a EDP vai ficar 

prejudicando?! Sabe por quê? Quantas pessoas perderam mercadoria hoje com dezessete horas de 

freezer ligado, a sua produção que foi feita no dia anterior, perderam carne, leite, e ninguém vai 

pagar! A EDP não tá nem aí! E chegou o momento de eu agradecer ao poder executivo. Eu acho que 

não é só bater não, eu acho que a gente tem que agradecer quando é feito de forma correta, e 

gostaria de agradecer primeiramente ao poder executivo que fez a retificação do ticket feira, eu 

havia falado aqui que não era acumulativo, e não era acumulativo mesmo! Não era. A partir do dia 

que a recarga é realizada, o servidor tem até sessenta dias para utilizar o seu cartão, dentro desse 

prazo. Se não utilizar a recarga é expirada! Está aqui. Mas a prefeitura, depois de tanto a gente falar 

aqui ela retificou. Então não é o Vereador Lennon Monjardim que está mentindo, eu estou em 

defesa da população, do funcionário publico. Então é isso, de tanta porrada aqui, eles foram lá e 

conseguiram fazer a retificação. Parabéns, parabéns também nos pedidos que eu fiz no 

requerimento 630 de 2018 e 595 de 2017, onde eu peço para que o poder executivo faça a 

pavimentação, drenagem e pavimentação das rodovias Jones dos Santos Neves e Weverson de 

Abreu Sodré. E a comunidade daquela região em Muquiçaba, é só alegria. Claro, vão ser 

beneficiados, vão ter dias melhores. Por mais que tenha alguns meses de atraso a obra, toda aquela 

comunidade espera que essa obra seja concluída ainda antes do verão para não se tornar um caos, 

como está sendo feito todos anos. Chega o verão abre uma obra e parece até que vai ganhar voto 

com o turista. O turista não vota aqui não! O turista vai só ver o caos e vai levar pra fora, 

“Guarapari um caos novamente no verão”. E é isso, parabenizar o poder executivo, através da 

Patricia que está aqui, pode levar o meu abraço para o prefeito, dizer que a comunidade de 

Muquiçaba está muito satisfeita, e em nome de todo o comércio...[07 RUTH]... de todo comércio 

daquela localidade, eu mando meu abraço ao prefeito, e que termine até antes do verão! E não mais 

uma boa tarde a todos! Muito obrigado! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Wendel Lima, 

declinou! 

Vereadora Paulina Aleixo. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Mais uma vez boa tarde a todos! 

Quero dar uma boa tarde ao nosso presidente ali em nome de todos os colegas! Boa tarde aos que 

estão nos ouvindo, nos prestigiando, né Doutor Rogério? Com grande estima! Patrícia sabe que eu 

tenho muita consideração com você, meu boa tarde! 

Eu quero aqui, eu não tenho requerimento hoje, eu estou aqui para poder tentar ver alguma coisa, 

estava até conversando com o Vereador Wendel agora, confirmando, e ele me confirmou! Vai ser 

um grande caos naquele lá na Rodovia Jones dos Santos Neves, na Avenida Jones dos Santos Neves 

e no... aqui na Ewerson de Abreu Sodré, por quê? Estão fazendo ali uma rotatória que vai entrar por 

aqui, fazer um anel e sair lá no Sesc, aqueles comerciantes daquela Avenida ali Jones dos Santos 

Neves, comerciante aqui da também da Ewerson de Abreu Sodré, são tantos que procuram o 

vereador, e a minha já procuraram, porque vai ser um transtorno para quem fizer isso aí, para quem 

tem comércio ali nessas duas rodovias ali, sabe! Avenidas! Então nós queremos saber se o prefeito 

vai fazer uma audiência pública para poder ver se a comunidade ali está conseguindo aceitar isso 

que vai ser feito! Porque aquela comunidade e principalmente os comerciários de todas as duas 

avenidas não estão satisfeitos, porque vai ser prejuízo para eles! Então nós queremos pedir ao 

prefeito que olhe com carinho essa situação antes de começar a fazer isso! Precisa de uma audiência 

pública! Aquele povo ali já está se reunido, já estão querendo chamar, já vão chamar a imprensa 

para poder fazer uma conversa com a imprensa, para poder fazer isso, se está certo! Não está porque, 

o prefeito também com muito respeito, ele tem primeiro que perguntar se a população aceita ou não! 
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Porque ali tem muitos comerciantes ali que vão sair prejudicados! Se eles aceitarem, tudo bem! Mas 

que já estão procurando as autoridades que possa mexer com isso, já estão, sabe! Porque me 

procuraram e falaram que iam procurar mais vereadores, não sei se já procuraram vocês! A mim já 

procuraram, viu?! De todas as duas avenidas e eu vou deixar aqui um lembrete para o prefeito: 

reúne primeiro com a pessoal daquelas duas avenidas, principalmente os comerciantes ali para 

poder ver se está de acordo! Agora eu vou passar uma palavra aqui para o meu colega Rogério! 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANNON ALVES -  Nobre vereadora obrigado 

mais uma vez por sua delicadeza e sua gentileza de me ceder alguns minutos! Vereadora, não só a 

senhora como Vereador Lennon fez algumas colocações a respeito do executivo! Primeiro que o 

executivo Lennon não está fazendo nada demais, isso é obrigação dele! Não está fazendo favor, 

nenhum! Muito pelo contrário! Já devia ter feito! Outra coisa é o seguinte Paulina: essa história de 

fazer audiência pública isso aí também não tem no mapa dele, não, bicho! Aquilo ali é o diálogo do 

monólogo! Só quem fala é ele! Ele sabe tudo! Ele entende de tudo! Tudo está certo o que ele faz! Só 

vocês não sabem vou dar a última dica, a última dica: ele agora também está entendendo de saúde! 

Vocês sabiam disso? Não, não é?! Ele fez uma determinação agora lá na UPA que o paciente que 

tem que tomar medicação, ele tem que ir para o segundo andar! Então o individuo chega lá com 

uma cólica renal, com uma crise de asma, com um IAM, tem que subir a rampa! Esse cara é maluco! 

E o pior de tudo, eu não entendo, será que não tem ninguém nessa saúde para tomar uma 

providência, não? O que esse cara entende de saúde? Não entende de nada! Nada de nada! A 

verdade é essa! E aí vem dar pitaco! É por isso que está do jeito que está! Ele chegou lá de repente e 

falou assim, oh: vai ser assim! Por quê? Porque eu quero assim! Ah, pera aí, né, seu ditador!...[08 

KELEM] ...  Pera aí seu ditador! Vamos parar com isso, você não entende nada de saúde rapaz! Não 

entende nada de nada! Você não dá palpite nenhum! Você é um paraquedista que chegou em 

Guarapari aqui, vi um certo indivíduo que eu não vou citar de onde, que fez um complô, conseguiu 

matar um dos caras mais decentes de nossa cidade, essa é a realidade! Um prefeito ai também, todo 

mundo sabe quem foi! Que armou o maior golpe na época do senhor Antônio Gottardo, estou 

falando mentira? Que o homem morreu lá de desgosto! Foi esse o presente que ele deu para 

Guarapari, pegou os cofres públicos cheio de dinheiro que o Antônio Gottardo deixou, fez um 

monte de asfalto, alimentou a população com asfalto, e esta ai do jeito que está o resto! Ele quer 

fazer um replay, está tentando fazer um replay! Só tem irmãozinho, aqui não, tá, vocês só não se 

esqueçam de uma coisa, que aqui além de ter, desde o início desse mandato, um vereador combativo, 

decente e compromissado com a população! Tem outro detalhe muito importante que eu quero que 

não esqueça amigo, aqui tem café no bule, falou! 

 A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Eu quero falar para os colegas aqui e 

quem está também aqui no plenário, eu vou ter que me retirar agora as 16 horas mas por motivo 

justo. 

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda Mazzelli. 
A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Boa tarde presidente. Todos os 

presentes. Hoje vou falar pouco mais gostaria de falar primeiramente das duas indicações que 

estamos fazendo. Primeiro aqui, quando estamos falando dos cursos profissionalizantes da escola 

Lyra Ribeiro, que é oferecido a noite pelo governo do estado e os estudantes que ali estudam, estão 

nos informando que realmente o governo do estado vai acabar, encerrar esses cursos, justamente no 

bairro Kubistchek que é um bairro que tanto precisa de qualificação profissional para os nossos 

adolescentes e adultos, principalmente. São os cursos de TI, RH e Administração. Então nós 

estamos solicitando ao governo do estado, aproveitar que nós temos aqui assessores e parceiros do 

deputado estadual de Guarapari, para que cobre ao governo do estado realmente que esses curso 

possam continuar em nosso município, principalmente no bairro Kubistchek. E também as unidade 
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de saúde, que eu havia comentado semana passada que nós visitamos o bairro Kubistchek e também 

o Coroado, nas unidades de saúde do Kubistchek e do Caic, e que no Kubistchek os moradores 

estão ansiosos pela entrega do posto de saúde. Então, a gente não vê a hora que esse posto, esse 

posto novinho em folha, possa ser realmente entregue ainda esse ano para a comunidade. Também 

do Caic, só tem três anos de idade aquele posto, uma estrutura nova, mas quando vocês chega lá e 

observa, realmente não há manutenção, troca de lâmpadas. É um lugar muito alto, até as pessoas 

que estão ali, os profissionais, eles não tem, eles não conseguem, eles mesmo falam:” Fernanda a 

gente quer trocar mais...”[09 CLAUDICEIA] ... A gente gostaria, quer trocar mais a gente não 

consegue e a prefeitura sempre fala que vai, que vai e que vai e nunca entrega realmente, nunca faz 

aquela manutenção devida. Então nós estamos cobrando realmente para que se possa ser entregue o 

mais rápido possível uma melhoria aquele posto que está novinho anda. Então eu gostaria de passar 

agora a palavra para o meu colega Clebinho Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Obrigada Vereadora Fernanda, 

cumprimentar o público presente, aos colegas vereadores. 

Eu venho a essa tribuna, primeiro para fazer aqui um pedido ao presidente desta Casa, já tive 

conversando pessoalmente mais faço de forma oficial aqui na tribuna desta Câmara que possa trazer 

para a pauta das próximas sessões o mais rápido possível um projeto de lei que está nesta Casa de 

número 1738 que está protocolado aqui desde o dia 28 de junho, projeto este que fixa novos valores 

e vencimentos aí para três cargos da estrutura organizacional da prefeitura: gerente, subgerente e 

chefe de experiente, são os que ganham menos e pessoas que estão aí na ponta vamos dizer assim 

que merece o nosso respeito pelo trabalho que vem executando. Então gostaria de contar com a 

compreensão dos colegas que tive a oportunidade de conversar com o vereador Grijó também que 

fomos buscar onde estava esse projeto, solicitar que isso vá para a pauta o mais rápido possível 

porque os nossos colegas aí dessa estrutura estão tomando prejuízo, que se isso realmente não for 

retroativo já no mínimo o gerente já tem oitocentos reais de prejuízo, então assim é complicado e eu  

gostaria que isso fosse para a pauta. 

Um outro assunto rápido que eu gostaria aqui provavelmente quinta gostaria de voltar a tribuna na, 

dia de cobertura da TV. Eu gostaria de fazer um apelo aqui já conversei com o presidente do Sintrag 

aos funcionários públicos; o ticket feira ele tem dois objetivos, um claro, ajudar o funcionário 

público, mas o segundo também ajudar ao agricultor, esse  dinheiro é obvio que é do funcionário 

público mais ele tem um  objetivo de fortalecer a economia especial, a economia rural, é muito 

triste quando um feirante desce o agricultor familiar desce com a mercadoria lá de Santana aí chega 

aqui ninguém compra e ele volta com a sua mercadoria pra trás e as vezes perde, então esses cento e 

vinte mil reais por mês que já era  para ter sido mais, já era para ter ultrapassado os trinta, nós temos 

que brigar o ideal, não é que é obrigatório, mas o ideal é que esse dinheiro circule todo mês na 

nossa feira livre, é um dinheiro para aquecer a economia em especial a agricultura. Então aqui já 

falei com o Sintrag em breve faremos uma reunião para ver o que a gente consiga mobilizar, 

sensibilizar o nosso funcionário público a ir para feira, utilizar esse dinheiro porque pensar  também 

no nosso irmão produtor rural que precisa desse dinheiro para poder manter a sua família. Então só 

fica esse apelo desse vereador, ao servidor público e vamos sim fazer esse trabalho de uma forma 

integrada inclusive com o Sintrag o sindicado da categoria. Meu muito obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Eu concordo com 

a fala do vereador Clebinho mais uma vez que é expirado o valor do seu cartão ele nunca mais volta 

para banca também, então além de não...(algum vereador fala fora do microfone) tudo bem, mas o 

que não pode é expirar o valor e voltar o cartão volta para a prefeitura, tem que voltar para o 

agricultor independente do tempo. Porque obrigar ele a comprar dentro de um tempo, estipular é 
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errado porque é um direito adquirido dele. Mais eu concordo com Vossa Excelência, uma certa parte. 

Próximo orador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA ) - Vereador Oziel, Sr. Presidente. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Sr. Presidente meu partido é Guarapari! 

Eu começo a minha fala, Sr. Presidente saudando Vossa Excelência e aos meus Pares. Estou um 

pouco rouco porque esse final de semana participei de um evento com aproximadamente 

quatrocentas pessoas e você quando está junto de pessoas, da população as pessoas nos cobra está 

sempre querendo saber informações sobre o nosso mandato, sobre a cidade, sobre as condições da 

cidade, e por essa razão aí, fiquei sem voz. Fiquei sem voz! 

Mas para próxima semana nós vamos trazer um debate para esta Casa, para  as próximas semanas, 

eu não sei se os senhores sabem aí mais o prefeito se reuniu com algumas pessoas e já anunciou que 

vai...[ 10 ANA]... E já anunciou que vai ter carnaval. Já anunciou que cada escola de samba vai 

receber, pasmem, cinquenta mil reais. Fora isso, mas dezoito mil reais de premiação para o primeiro 

lugar. Mais alguns mil reais aí para os demais lugares. Eu vou deixar claro aqui, explícito porque eu 

não caminho entre as entrelinhas. Desde o meu primeiro mandato eu acho que a população conhece 

os meus posicionamentos só de olhar pra mim. Pelo menos os meus pares aqui já conhecem o meu 

posicionamento em cada matéria apresentada. Porque eu tenho identidade política. Uma coisa eu 

quero dizer para vocês: o que vem ocorrendo em diversos municípios, onde os gestores são 

responsáveis, onde os gestores tem responsabilidade com o dinheiro público: parcerias. Parcerias-

público-privada para realização do carnaval. Parceria! Porque não é justo... Eu estou com uma 

fotografia que acabaram de me enviar aqui, de uma escola, de carteiras escolares semi novas no 

tempo, vereador Sandro Bigossi. Jogadas no tempo. Nós temos diversas, fora as escolas da rede 

municipal por interior aí afora que deve estar necessitando de mobiliário, Clebinho... Que não tem 

nem escola, não é! Então você vai ver na semana que vem, vai estar rodando nas minhas redes 

sociais essa matéria especial que eu vou estar apresentando. Carteiras escolares no tempo 

apodrecendo. Que poderiam servir se fosse reformada. Não gasta cinquenta mil para reformar. Não 

gasta cinquenta mil para reformar as carteiras escolares que estão lá jogadas apodrecendo no tempo. 

Nós temos, fora as escolas que necessitam, diversas instituições que prestam serviços a esta cidade 

sem receber nenhum centavo do poder público. Eu quero dar o exemplo aqui das igrejas católicas 

que prestam serviço social relevante. Das igrejas evangélicas que prestam serviço essenciais às 

famílias sem receber um centavo do poder público. Deixa eu dar um outro exemplo aqui, e eu quero 

agradecer de coração. Aí sim eu tenho que agradecer. Ao prefeito eu não agradeço. E se um dia eu 

for prefeito não precisa me agradecer porque estarei lá fazendo as minhas obrigações. Agora eu 

quero agradecer aqui a faculdade Doctum. A faculdade Doctum, via pedido deste vereador, Soter, 

doou para comunidade lá da quinta, lá do Pontal de Santa Mônica, carteiras escolares. Sabe o que 

eles fizeram? Eu falei: “não, essas daqui servem”. “Servem não, vereador. Nós vamos reformar 

essas cadeiras. Nós queremos entregar essas carteiras novinhas lá pra eles. A comunidade merece”. 

E doou para uma igreja que realizar um projeto social bacana demais, na pessoa…[11 SAMOEL]... 

social bacana demais, na pessoa do Pastor Davi ou David, como queiram chamar ali na Quinta. Esse 

é o exemplo! Esse é o Brasil que eu quero! Essa é a cidade que eu desejo. O poder publico tratando 

com seriedade o dinheiro dos nossos munícipes, porque querido, Fabinho, meu irmão aí sempre 

presente acompanhando as sessões dessa casa, afinal de contas eu trabalho para você. 

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Próximo vereador? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Gilmar Pinheiro. 
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O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos, a Mesa Diretora em nome do Presidente 

Lennon Monjardim, os demais vereadores, publico presente. Senhores, eu vou entrar num assunto 

em primeiro lugar sobre, acompanhando a fala do nobre colega Thiago Paterlini, onde citou a sala 

de fisioterapia do Arnaldo Magalhães que não está funcionando, não é isso Thiago?! Eu lembro que 

no ano passado, eu provoquei aqui na tribuna, um assunto que a mim foi trazido pelo pessoal da 

Faculdade Pitágoras, onde a faculdade oferecia ali profissionais para contribuírem com o município 

a custo zero com a fisioterapia, para folgar as filas de fisioterapia. E isso vinha demorando, e aí eu 

trouxe, até levei à secretária e aconteceu. Eu tenho que rever para ver se realmente esse projeto 

continua caminhando com a parceria publico-privada, na verdade a custo zero para o município. 

Que na época eu lembro muito bem que a morosidade estava até talvez fazendo com que o pessoal 

da faculdade desanimasse. Mas aí depois a gente cobrou e tal e teve aquela celeridade e a coisa 

aconteceu. Eu vou até estar vendo nessa semana para ver se continua da mesma forma. Agora, 

voltando a outro assunto, indo a outro assunto, vou falar sobre a expansão da Avenida Paris, está 

ficando maravilhosa, mas eu questionei lá atrás se seria feito o serviço de alargamento em Jabarai. 

Nessa noite com essa chuva que não foi tão, uma chuva tão intensa, mas eu fiquei preocupado, fique 

preocupado porque depois da drenagem feita ali na Avenida Paris, o povo de Jabaraí vai sofrer e vai 

sofrer muito! E eu venho pedindo isso, e não é pedir nada demais! Se não gosta desse vereador, mas 

atenda as pessoas! Porque na hora em que as casas estiverem alagadas, aí sim, nós vamos denunciar 

como já fizemos o requerimento pedindo, porque faz uma obra mas tem que se atentar o que pode 

acontecer lá com as pessoas que estão mais abaixo. Então assim, a gente fica preocupado. Senhores, 

outro assunto também, desrespeitando também essas chuvas torrenciais, que vai chegando o verão a 

gente vai ficando preocupado, desde o inicio do meu mandato eu quero falar aqui para as pessoas lá 

do Portal, que eu venho pedindo para que seja feito o manilhamento naquele esgoto ali no Bairro 

Portal, porque quando chove, um esgoto a céu aberto, entra dentro das casa das pessoas. Não é fácil 

conviver com o esgoto! Pisar em cima do esgoto. E toda vez que isso acontece as pessoas me 

procuram: “Gilmar, eu não estou aguentando mais”. Mais eu também não estou aguentando mais de 

tanto pedir, e a gente não é atendido. Eu não sei o que está acontecendo! Talvez não foi com a cara 

desse vereador, para não estar atendendo dessa forma. Mas também esteve quando esteve no Portal, 

fez a promessa que faria a galeria e casas novas para as pessoas. A eleição passou, e ele esqueceu e 

as pessoas estão lá sofrendo! Isso também é prevenção na saúde. Quer dizer esgoto dentro das casas 

das pessoas, entrando esgoto dentro das casas das pessoas adquire doenças. Quer dizer, isso é 

prevenir doenças! Mas a gente vem pedindo, pedindo e se faz de mal entendido, se faz de surdos e o 

povo está lá sofrendo. Ah, mas o vereador não é atendido, será que o vereador não tem prestigio 

com o prefeito?! Eu não quero ter prestigio com o prefeito não! Eu quero que atenda as pessoas. As 

pessoas estão sofrendo, porque na hora da eleição, vai lá prometer casa nova para as pessoas e que 

vai fazer galeria e não faz! Eu só quero que cumpra com o que prometeu! Porque eu estava lá 

presente e tem muita testemunha que ouviu o que ele falou na sua caminhada, dizendo que iria fazer 

galeria e casa nova para as pessoas. Não poderia nem fazer isso na campanha, mas fez! Pegou o 

microfone falou e prometeu. Veja bem, não precisa gostar desse vereador, não precisa ser parceiro 

desse vereador, mas cumpra com as suas promessas. Porque eu estou cobrando apenas aquilo que eu 

ouvi ele falar! Viu prefeito, eu estou cobrando o que eu ouvi o senhor falar! Agora, vai lá e fica um 

dia de chuva lá convivendo com o esgoto, sujando os pés de esgoto, arriscado pegar uma 

leptospirose e outras doenças mais. É assim que ele faz com as pessoas, chega na época da eleição 

chega lá e é bonzinho, bate no ombro, abraça. E aí, eu estou lá na comunidade, eu sofro, porque as 

pessoas acham que é culpa do vereador! Mas não é não. O vereador fiscaliza, o vereador foi eleito 

para fiscalizar, acompanhar as ações do executivo...[12 RUTH] ... o vereador foi eleito para 

fiscalizar, acompanhar as ações do executivo, quem executa é o executivo, e ele prometeu, e nós 

estamos aguardando! Mas infelizmente, talvez para não atender este vereador, para tentar destruir 

politicamente este vereador, mas não vai conseguir, porque graças a Deus as pessoas me conhecem 

e sabem da minha índole, infelizmente as pessoas sofrem! Mas graças a Deus falta apenas um ano, 

no ano que vem está lá batendo na porta das pessoas! Mas as pessoas têm ciência do que está 

acontecendo agora, e eu tenho certeza que a resposta virá! Boa tarde! 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Próximo vereador, Vereador 

Marcos Grijó. 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Presidente o que me 

traz a essa tribuna novamente, reforçar primeiro a questão que eu coloquei aqui  e convidei os 

senhores vereadores, discutir uma agenda positiva para o município, uma agenda de prioridades, 

nessa agenda de prioridades, se não tiver resposta, trava-se a pauta! A pauta, travar a pauta não é 

nada ilegal! É um instrumento, é uma ferramenta que está no Regimento Interno que o vereador 

pode se utilizar dela! Então aí o prefeito não anda! Mas a sociedade tem que saber que o prefeito 

não anda, que não faz, e essa Casa está obstruindo a pauta em favor da sociedade, porque ele não 

atende as pessoas nas suas necessidades, nos seus bairros! Então é com a situação da saúde, é com a 

situação do esgoto, é com a situação das escolas! Então essa agenda positiva, ela tem que ser 

definida por essa Casa com diálogo com o executivo não tem problema, mas obstrui a pauta! Para a 

pauta do prefeito e das duas uma: ou ele não trabalha ou ele vai preso! Não tem saída para ele! 

Então eu quero convidar os senhores para essa reflexão! 

Dizer da Escola Zilnete, sei do trabalho da Secretária de Educação, Doutor Rogério nós fizemos 

uma visita ao Zilnete em 2018, o Vereador Zazá estava, o Vereador Thiago eu acredito que estava, a 

Zilnete continua com esses problemas só ali dentro quando é período de chuvas, quando é sol é um 

calor insuportável! E eu tenho um e-mail, os professores me reclamando da vida do Zilnete, está 

difícil dar aula lá, e quando procuram os alunos, estão no banheiro, se molhando, se refrescando! E 

o parquinho infantil não se consegue trabalhar porque é sol ou é chuva ou é um calor intenso! A 

quadra, os espaços para educação infantil, não tem condições de trabalho! Então, ou seja, o que nós 

estamos pedindo? Nada demais! Enviamos um oficio a secretária, estamos fazendo um 

requerimento para que a educação se atente a esse problema do Zilnete, não é só do Zilnete! Todas 

as obras do prefeito que ele fez lá no passado tem problema de rachadura! Tem problema de calor! 

Não foi observado projeto arquitetônico sol da manhã, sol da tarde, tipo de telhado, não foi 

observado nada disso! E ele vetou um projeto deste vereador apoiado pelos demais vereadores e 

vereadoras, onde traz para as futuras escolas salas com ar condicionado e salas microfonadas, 

justamente para minimizar esses problemas e aumentar a qualidade do ensino dos nossos alunos e a 

condição dos professores que ali trabalham! Então assim, é a falta de entendimento e a falta de 

diálogo que o prefeito tem com essa Casa! 

Dizer da questão do trânsito, a Vereadora Paulina trouxe uma questão que é extremamente 

importante que é o reordenamento em que a justiça fala que é discricionário do prefeito, e ele está 

mais do que certo, mas a justiça e o processo não fala que ele não precisa ter diálogo! Em qualquer 

lugar do mundo, uma mudança, uma alteração de trânsito, ela sofre um debate com a sociedade! Ela 

sofre uma audiência pública, ela sofre uma discussão, porque vai haver um impacto de mobilidade 

urbana na região, então é necessário o diálogo! É muito fácil! Desde início do nosso mandato, nós 

estamos pedindo ao prefeito que ordene o espaço em frente à feira, a Avenida Pedro Ramos que 

determine próximo a feira o local permitido estacionamento em dias e horários de feira de quatro às 

catorze horas nos dias de quarta-feira e de sábado, e as pessoas vão parar de serem multadas, a 

policia de trânsito multa todo sábado, todo feirante reclama que as pessoas estão sendo multadas, 

que elas estão deixando de ir a feira, porque vai lá comprar vinte reais e sai com uma multa de cento 

e oitenta, de duzentos reais, duzentos e vinte reais...[13 KELEM] ...                                                    

Estão deixando de ir à feira porque vão lá comprar vinte reais e saem com uma multa de cento e 

oitenta, duzentos e vinte reais! Isso não é compensador ir à feira. Isso é uma coisa simples de se 

resolver, vocês delimita o espaço para o estacionamento em uma via nos dias e horários de feira, 
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simples assim. Como acontece em Cariacica, Vitoria, Vila Velha, em todos os municípios do Estado 

do Espirito Santo. Agora  o prefeito diz que não faz, o diretor de trânsito dele fala que o prefeito não 

aceita! Então, mas ele aceita mexer no trânsito em uma audiência pública! Ai, sim, ai não consegue 

fazer uma faixa de pedestre em frente ao mercado, na travessia, doutor Rogério, do mercado para a 

feira e da feira para o mercado, não tem uma faixa de pedestre! Estão comprando tinta tem três anos! 

Se nós olharmos os nossos requerimentos, tem três anos que estão falando que está chegando a tinta 

para pintar aquilo ali! Mas é assim, é a capacidade desta gestão de resolver os problemas! Então, é 

muito ruim, e nós estamos chegando ao limite, e ai que eu falo com os senhores e as senhoras 

vereadoras, porque se obstrui a pauta? Ai falam que o Grijó é radical! Isso é a forma legitima. 

Samambaia nós estamos pedindo lá, tratamento de esgoto, até hoje nada! Então, é assim, 

legitimamente esta Casa pode paralisar as matérias do excelentíssimo senhor prefeito com uma 

facilidade muito grande definindo uma pauta de prioridade para que tome juízo, tome 

responsabilidade com o que é prioridade.   

Uma outra coisa, está em um e-mail aqui que lá no Zilnete ele quer trocar o portão de ferro pelo 

portão de vidro. Não é prioridade, os professores estão falando, não é prioridade! Prioridade é o 

parquinho, prioridade são as salas quentes, prioridade é quando chove dentro da escola! É isso que 

ele não entende o que é prioridade na administração municipal! Obrigado senhor presidente. 
O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente essa primeira 

parte está encerrada. 
O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – Entrando no 

horário das lideranças solicito ao secretário que faça a chamada dos oradores inscritos para falar 

pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PSB vereador doutro 

Rogerio Zanon. 
O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Senhor presidente Lennon esta ai 

hoje presidindo com maestria essa sessão. 

Às vezes, nós estamos presente aqui neste microfone falando para a população de Guarapari. 

Quando eu falo que nós estamos vivendo literalmente um desgoverno administrativo, eu falo o que 

eu provo! Eu falo porque é público e notório! Se eu lê para os senhores aqui, quando a gente fala 

em prioridade, quando a gente fala em saúde e educação, tem outra situação que eu sempre olho 

com muito carinho, Thiago, chama-se segurança. A segurança junto com a saúde e educação, nada 

mais é que o tripé de uma sociedade organizada. Eu venho falando e vou falar aqui muitas vezes e 

quantas vezes for necessário, falam aqui que não tem dinheiro para isso, para aquilo e para aquilo 

outro! Faz um monte de porcaria, essa é a grande realidade, haja vista essas obras ai totalmente 

prioridade zero, mais não tem dinheiro, por exemplo, para a Guarda Municipal Armada de nosso 

município! Ai vem com história que quer, eu sei que está chegando ai na Câmara, um pedido de 

cinquenta mil reais para cada escola de samba! Lennon não tenho nada contra escola de samba 

nenhuma, mas isso ai é mais uma atitude politiqueira e descarada! Essa é a realidade! De prioridade 

não tem nada, tem de politicagem pura, que faz parte desta administração, ela só faz isso, 

politicagem! E politicagem mau feita! Um indivíduo que não dá oportunidade para se criar em 

nosso município um banco de sangue, um banco de leite materno, e que dar cinquenta mil para cada 

escola de samba! Ah doutor o senhor é contra o carnaval? Não, não sou contra o carnaval...[14 

CLAUDICEIA] ... O senhor é contra o carnaval? Não sou contra o carnaval, muito pelo contrário, 

apesar de eu não ser folião, mas isso aí é a iniciativa privada que tem que fazer isso, o poder público 

tem outras prioridades maiores, mais importantes que realmente é não atender a população Oziel, 

muitos tipo de coisas, isso aí mais um, é mais uma bagunça dessa administração que realmente cada 

vez mais não sabe o que faz. Eu acho que nós temos que fazer um projeto aqui na câmara Oziel, 

sabe para que? A bússola de ouro, pegar essa bússola e colocar de frente a prefeitura, porque ele não 

sabe nem o que é rumo norte, que dirá administrar querer uma cidade. Vamos lá, vamos aprender a 
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entender o que é uma bússola para depois fazer alguma coisa, porque nem de bússola essa 

administração entende. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA ) - Vereador O ziel de Souza PSC. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Dr. Rogério, comungo do mesmo 

pensamento de Vossa Excelência quando fala aqui da parceria pública privada, isso está 

acontecendo nos lugares sérios de administradores sérios, que tem compromisso sério com o erário  

público isso sim, tem ocorrido em diversos municípios do Brasil a fora. Um dos grandes problemas 

que o prefeito do Rio de Janeiro tem enfrentado com a Rede Globo de televisão é justamente esse, a 

Globo estava acostumado a receber milhões e milhões e milhões e milhões de reais só que a 

torneirinha fecho porque o cabra que esta também no Rio o Crivela, é cabra macho encarou de 

frente a imprensa, a mídia, a forte mídia, a Globo, a Rede Globo de Televisão a rede lixo de 

televisão, e aí estão descendo a bagaça querem derrubar o cara a qualquer preço, mas um cara sério, 

um cara que tem feito a administração justíssima e buscado parcerias, parcerias com empresas 

privadas para gerir essa questão do carnaval, isso aí não daria margem para outra CPI de eventos, 

nós não teríamos que ficar aqui olha: “ vamos abrir uma CPI de eventos porque houve isso, houve 

aquilo, houve assado”. Não, quem iria fazer a gestão do carnaval seria empresas privadas. Empresas 

privadas! Dentre outras parcerias que ainda cabe no nosso município, Dr. Rogério, dentre outras, em 

outros setores para acabar com a mamata, para acabar com a safadeza, para acabar com a falta de 

responsabilidade com os gastos públicos para não acontecer outros desperdício e tantos, tantos, 

quantos desperdício que nós vivenciamos aqui do início desse ano para cá. Só do início do ano para 

cá. Ai vem me falar aqui que tem amor pelo interior, que ama o carnaval, que ama isso, que ama 

aquilo, demagogia, hipocrisia e safadeza. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Próxima liderança 

Oziel. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA ) - As próximas lideranças não estão 

presentes. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Solicito o 

Secretário que faça a verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA ) - Procede a chamada para 

verificação de quorum. 

Sr. Presidente há quorum. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Solicito o 

Secretário que faça a leitura do projeto de emenda a LOM Nº 001/2019 em segunda discussão. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA ) Lê  - Projeto de Emenda a LOM 

Nº 001/2019 em segundo turno. Autoria do vereador Thiago Paterlini Monjardim outros. [15 

ANA]... O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 

votação o Projeto de Emenda A LOM nº 001/ 2019. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 038/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 038/2019, 

de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 2ª discussão 

o Projeto de Lei nº 038/2019. 

Não havendo interesse passamos para o próximo. 

Solicito o secretário que faça leitura do Projeto de Lei nº 113/2019. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 113/2019, 

de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Em 2ª discussão 

o Projeto de Lei nº 113/2019. 

Pela ordem vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Serei breve aqui no meu 

pronunciamento. Mas eu quero parabenizar a comissão de Economia e Finanças, e Redação e 

Justiça por exarar o parecer favorável a esta matéria de nº 103/2019, uma vez que vai atender aos 

servidores públicos do nosso município. E quero aqui, também, parabenizar todos os senhores que 

ficaram aqui, senhoras e senhores vereadores, para aprovar esse projeto de emenda a lei Orgânica. 

Quero dizer a todos vocês que o projeto não é do vereador Thiago. É um projeto de autoria de todos 

os vereadores. Sintam-se todos como autores desse projeto. E hoje é um dia histórico. É um dia 

histórico porque nós estamos reconhecendo – o público aqui presente que não sabe do que se trata a 

matéria – Guarapari, ao invés de comemorarmos cento e vinte e oito anos de emancipação política, 

através da alteração desse Projeto de Emenda a LOM, nós passamos a comemorar mais de 

quatrocentos anos de história. E isso vai ter uma grande relevância para o turismo histórico da nossa 

cidade, uma vez que se for bem trabalhado pelo poder executivo, e até por todos nós, vereadores, 

Guarapari pode se tornar um grande polo educacional sobre a história do nosso município. Nós 

temos aqui uma riqueza muito grande. Nós temos uma riqueza muito grande em Guarapari e que 

não é valorizada. Essa riqueza histórica do nosso município precisa ser exaltada. Ela precisa de fato 

ter um foco midiático para isso. Portanto, agradeço a todos os senhores vereadores e vereadoras 

porque vocês fazem parte dessa história. Podem ter certeza que nesta tarde de hoje vocês deixaram 

aqui um enorme legado ao aprovar essa matéria reconhecendo Guarapari com 460 anos de história. 

Parabéns a todos vocês! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Nas 

considerações finais, o vereador Denizart Luiz. 

Gostaria aqui de registrar a presença do presidente do PDT, Toninho Steim. 

Não havendo mais nada a tratar, dou por encerrada a 50ª Sessão Ordinária. 

(A Sessão é encerrada às 16 horas e 34 minutos). 
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